

**VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI RADY STUDIJNÍHO PROGRAMU
N 7504 – UČITELSTVÍ PRO STŘEDNÍ ŠKOLY
PRO OBORY
ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD
GEOGRAFIE
ZA ROK 2013**

Předkládá:

PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.

předseda rady

Plzeň, 30. ledna 2014

1. PREAMBULE

Rada studijního programu *Učitelství pro střední školy* (dále jen Rada) je ustavena v souladu s články 4 a 5 Studijního a zkušebního řádu Západočeské univerzity v Plzni. Je koncepčním orgánem, který spravuje obory:

navazující magisterský studijní obor *Základy společenských věd* (7504T302)

navazující magisterský studijní obor *Geografie* (7504T059)

realizovaných katedrami

politologie a mezinárodních vztahů, FF ZČU

geografie, FEK ZČU

Zřízení Rady bylo schváleno Vědeckou radou Fakulty filozofické na zasedání 3. října 2012. Rada byla jmenována děkanem fakulty ke dni 1. ledna 2013 ve složení:

Předseda rady a garant programu: PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.

Garant oboru *Základy společenských věd*: PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.

Garant oboru *Geografie*: RNDr. Pavel Mentlík, Ph.D.

Vedoucí katedry politologie

a mezinárodních vztahů: PhDr. David Šanc, Ph.D.

Tato Výroční zpráva o činnosti Rady byla vypracována v souladu s článkem 4 Studijního a zkušebního řádu Západočeské univerzity v Plzni a předložena dne 30. ledna 2014 předsedou Rady děkanovi ke zveřejnění.

2. ČINNOST RADY V ROCE 2013

Rada byla poprvé ustavena v roce 2012. V červnu 2013 byla akreditační komisi České republiky zaslána žádost o prodloužení platnosti akreditace pouze na dostudování stávajících studentů, protože náročnost organizace studia oboru, který je realizován v součinnosti 3 fakult (FF, FEK a FPE) s odlišnými studijními prostředími, brání jeho efektivní realizaci.

3. HODNOCENÍ REALIZACE STUDIJNÍHO PROGRAMU V AKADEMICKÉM ROCE 2012/13

V akademickém roce 2012/13 byly realizovány všechny obory programu.

Rada obdržela informace o přijímacím řízení pro akademický rok 2013/14 z června, informace o průběhu studia ve studijním programu v akademickém roce 2012/13, zejména informaci o průběhu neúspěšných studií a informace o průběhu státních závěrečných zkoušek. Na základě vyhodnocení těchto informací Rada konstatovala, že realizace studijního programu probíhala v akademickém roce 2012/13 řádně a bez problémů a nevyžaduje žádné zásadní změny.

Vedoucí katedry seznámil Radu s rozsahem studentské vědecké a jiné tvůrčí činnosti související s programem.

- Vedoucí katedry seznámil Radu s rozsahem studentské vědecké a jiné tvůrčí činnosti související s programem. SVK2-2013-007 – konference: Mladá politologie: konference studentů doktorských studijních programů v oblasti politických věd
- SGS
 - Doc. PhDr. Ladislav Cabada Ph.D. - Komparativní politologie středovýchodní Evropy – vybrané problémy
 - Doc. PhDr. Šárka Cabadová Waisová Ph.D. - Organizace občanské společnosti a jejich role při budování důvěry v konfliktních oblastech
 - PhDr. Vladimír Naxera – Stát a politická moc – vybrané otázky politické teorie
 - PhDr. Pavel Hlaváček Ph.D. - Politické a ekonomické vektory (staro)nových zemí mezinárodního systému
- Pravidelná činnost (diskuze vyučujících k aktuálním tématům, přednášky externích odborníků) spolku studentů politických věd AS CPSSU

Děkan fakulty ocenil za diplomovou/bakalářskou práci tyto studenty:

Mgr. Veronika Kupková

Dále vedoucí katedry seznámil Radu s vědeckou a jinou tvůrčí činností související s programem.

- Mezinárodní konference 7. - 8. listopadu 2013: Toward Democratic Inclusion? garant: dr. Lenka Strnadová, počet účastníků: 11 zahraničních, 12 z ČR.
- V rámci volitelného kurzu Přednáška hostujícího profesora probíhaly přednášky Kristiny Soukupové, Ph.D. na téma civil-military relations
- Hostující přednášky – v rámci projektu rozvoj realizována přednáška vyučující z univerzity Koaceli (Turecko) Deryy Ozeri na téma zahraniční politiky. Byl také realizován den OSN za účasti ředitele pobočky OSN v ČR Michala Broži, zástupce MZV Jana Káry a vyučujícího FSV UK Michaela Romancova.
- V září 2013 úspěšné ukončení projektu OPVK ROZVOJ – rozvojová studia CZ.1.07/2.2.00/15.0388

Vedoucí katedry rovněž Radu informoval o průběhu a rozsahu mobility studentů v akademickém roce 2012/13. Rada konstatovala, že mobilita je postačující.

Závěrem vedoucí katedry Radu informoval o výsledcích studentského hodnocení kvality výuky týkající se předmětů programu a seznámil ji s relevantními připomínkami studentů. Na základě těchto informací Rada konstatovala, že v programu není třeba přijmout žádné změny.

4. REALIZACE PROGRAMU V AKADEMICKÉM ROCE 2013/14 A PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ PRO ROK 2014/15

Vedoucí katedry informoval radu o průběhu a realizaci studijního programu v akademickém roce 2013/14. V tomto akademickém roce jsou realizovány všechny obory programu. Rada konstatovala, že program je realizován řádně a bez problémů.

Rada projednala složení komisí pro státní závěrečné zkoušky (viz příloha č. 1) a předložila je ke schválení Vědecké radě FF ZČU na jednání dne 23. října 2013. Dále projednala znění tematických okruhů a otázek jednotlivých předmětů státní závěrečné zkoušky. Vedoucí katedry Radu seznámil s harmonogramem státních zkoušek (viz příloha č. 2) a informoval o stavu příprav. Státní závěrečnou zkoušku má zapsáno:

15 studentů navazujícího magisterského oboru *Základy společenských věd – Geografie*
Informace o průběhu státních závěrečných zkoušek a podklady pro studenty včetně těchto otázek byly zveřejněny na webu KAP.

V souvislosti s přípravou přijímacího řízení Rada projednala podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2014/15 (viz příloha č. 3), schválené Akademickým senátem FF ZČU dne 27. září 2013. Dále Rada projednala podobu přijímacího testu a schválila znění vzorových testů i seznam doporučené literatury pro uchazeče. Tyto informace byly zveřejněny na webu fakulty v sekci pro uchazeče k 30. listopadu 2013.

5. NÁVRHY ZMĚN VE STUDIJNÍM PROGRAMU PRO AKADEMICKÝ ROK 2014/15

Rada projednala podklady pro Akreditační komisi Západočeské univerzity v Plzni a vypracovala návrhy změn ve studijních plánech, návrhy nových předmětů a návrhy změn předmětů pro akademický rok 2014/15.

Dále rada projednala přípravu certifikátových programů pro akademický rok 2014/15. V tomto programu nejsou realizovány žádné certifikátové programy a rada nenavrhuje vytvoření žádného nového certifikátového programu.

Rada projednala návrhy témat kvalifikačních prací pro akademický rok 2014/15 (viz příloha č. 4). Předpokládá se, že téma diplomové práce si bude volit

11 studentů navazujícího magisterského oboru *Základy společenských věd - Geografie*.

Termín odevzdání podkladů pro zadání byl stanoven na 30. dubna 2014. Témata kvalifikačních prací budou zveřejněna 30. března 2014 na webu KAP.

PŘÍLOHY:

PŘÍLOHA Č. 1: INFORMACE O PŘIJÍMACÍM ŘÍZENÍ PRO AKADEMICKÝ ROK 2013/14

PŘÍLOHA Č. 2: INFORMACE O PRŮBĚHU STUDIA V AKADEMICKÉM ROCE 2012/13

PŘÍLOHA Č. 3: PODMÍNKY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ PRO AKADEMICKÝ ROK 2014/15

PŘÍLOHA Č. 4: NÁVRHY TÉMAT KVALIFIKAČNÍCH PRACÍ PRO AKADEMICKÝ ROK 2014/15

**PŘÍLOHA Č. 1 - SLOŽENÍ KOMISÍ PRO STÁTNÍ ZÁVĚREČNÉ ZKOUŠKY V AKADEMICKÉM ROCE
2013/14**

STUDIJNÍ PROGRAM UČITELSTVÍ PRO STŘEDNÍ ŠKOLY

Návrh na složení zkušebních komisí pro státní závěrečné zkoušky v akademickém
roce 2013/2014

NAVAZUJÍCÍ MAGISTERSKÝ OBOR ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD - GEOGRAFIE

Magisterské zkoušky:

Předseda: PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.

Místopředseda: doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.
PhDr. Dagmar Čábalová, Ph.D.
doc. PaedDr. Jaroslav Dokoupil, Ph.D.
RNDr. Jan Kopp, Ph.D.
doc. RNDr. Pavel Mentlík, Ph.D.

Členové: doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.
PhDr. Dagmar Čábalová, Ph.D.
RNDr. Jan Kopp, Ph.D.
Mgr. Petra Lupták Burzová, Ph.D.
doc. RNDr. Pavel Mentlík, Ph.D.
PhDr. Vladimír Naxera
Mgr. Vladimíra Lovasová, Ph.D.
PhDr. Linda Piknerová, Ph.D.
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.
PhDr. Mgr. Petr Jurek

**PŘÍLOHA Č. 2: HARMONOGRAM ODEVZDÁVÁNÍ KVALIFIKAČNÍCH PRACÍ A STÁTNÍCH
ZÁVĚREČNÝCH ZKOUŠEK V AKADEMICKÉM ROCE 2013/14**

Státní závěrečnou zkoušku má v akademickém roce 2013/14 zapsáno
15 studentů navazujícího magisterského oboru *Základy společenských věd - Geografie*

Termín odevzdání diplomových prací: 29. 4. – 30. 4. 2014

Termín konání magisterských státních závěrečných zkoušek: 2. 6. – 6. 6. 2014

PŘÍLOHA Č. 3: PODMÍNKY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ PRO AKADEMICKÝ ROK 2014/15

Podmínkou přijetí na navazující magisterská studia je absolvování bakalářského nebo magisterského studia a úspěšné složení přijímací zkoušky. Bez přijímací zkoušky budou přijati ti uchazeči, kteří absolvovali stejný studijní program na bakalářské úrovni s vyznamenáním, pokud jejich počet nepřekročí předpokládaný počet přijatých. Uchazeč dokládá absolutorium bakalářského nebo magisterského studia notářsky ověřenou kopií diplomu doručenou na studijní oddělení do 11. 7. 2014 v případě prvního kola, a do 17. 9. 2014 v případě druhého kola. Uchazeč vykoná přijímací zkoušku úspěšně, bude-li jeho pořadové číslo podle počtu bodů dosažených za přijímací zkoušku nižší nebo rovno počtu uchazečů, kteří by měli být na daný obor přijati. Na většinu oboru probíhá přijímací zkouška formou písemného testu. Výjimkou jsou obory Antropologie populací minulosti, Učitelství francouzštiny pro SŠ, Moderní dějiny, Teorie a filosofie komunikace a Analytická filosofie a filosofie vědy, kde pořadí uchazečů stanoví komise nejen na základě testu, ale i ústního pohovoru.

STUDIJNÍ PROGRAM UČITELSTVÍ PRO STŘEDNÍ ŠKOLY

Podmínky přijímacího řízení

NAVAZUJÍCÍ MAGISTERSKÝ OBOR ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD – GEOGRAFIE

Na navazující magisterský obor Základy společenských věd – Geografie se neplánují přijímat noví studenti.

**PŘÍLOHA Č. 4: NÁVRHY TÉMAT KVALIFIKAČNÍCH PRACÍ PRO AKADEMICKÝ ROK
2014/15**

Předpokládá se, že v letním semestru 2013/14 si téma diplomové práce bude volit:
11 studentů navazujícího magisterského oboru *Základy společenských věd – Geografie*.

Termín odevzdání podkladů pro zadání tématu je stanoven na 30. 4. 2014.

Seznam vypsaných témat bude zveřejněn do 30.3.2014 na webu KAP.